
Exercise 1 Calc. : ✗

1. 2 marksRéduire à une seule puissance puis donner l’écriture décimale chacun des nombres suivants :

(a) (−2)−5 · (−2)8 (b) 36
1
2

2. On considère les nombres suivants :

A = 4300 · 1031 B = 0, 0003 · 10−12

(a) 2 marksExprimer A et B en notation scientifique.

(b) 1 markEffectuer l’opération A · B et donner le résultat en notation scientifique.

Exercise 2 Calc. : ✗

1. (a) 2 marksCompléter le triangle de Pascal suivant :
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(b) 1 markAvec l’aide du triangle, développer (x + 1)4.

2. 2 marksRésoudre l’équation 3x2 − 27 = 0.

Exercise 3 Calc. : ✗
La classe A, avec 8 élèves, a obtenu les notes suivantes à un test : 8; 4; 5; 10; 5; 3; 7; 7.

1. 3 marksDessiner la boîte à moustaches de cette série statistique. On détaillera les calculs pour la
médiane et les quartiles.

Deux autres classes ont passé le même test, et voici les boîtes à moustaches qui en résultent :

Classe B

0 2 4 6 8 10

Classe C

0 2 4 6 8 10

2. 2 marksComparer les résultats des classes B et C. On formulera des comparaisons sur au minimum
4 indicateurs statistiques pertinents.



Exercise 4 Calc. : ✗

Dans cet exercice, on considère une
fonction du second degré f , dont on
donne le graphique ci-contre.

1. 1 markLire graphiquement f (2).

2. 1 markLire graphiquement les coordon-
nées du sommet de C f .

3. 2 marksTracer l’axe de symétrie de C f et
donner son équation.

4. On cherche l’expression :

f (x) = a(x − p)2 + q

1 markOn a réussi à prouver que a vaut
soit 1 soit −1. Quelle est la bonne
valeur ? Justifiez.


